### 宿中快報

# 

# 春光美如斯读书正当时

4月23日是世界读书日。习近平总书记曾说,"读 书不仅要有明确的目标、有不移的恒心,还要提高读书 效率和质量,讲求读书方法和技巧,在爱读书、勤读书、 读好书、善读书中提高思想水平、解决实际问题、实现 自我超越。"

读书正当时,莫负好时光。今天,让我们一起跟着 习近平学习10条阅读方法和技巧。

#### 1. 把读书当成一种生活态度、生活方式

要真正把读书当成一种生活态度、一种工作责任、一种精神追 求、一种境界要求,使一切有益的知识、一切廉洁的文化人脑人心,沉 淀在我们的血液里,融汇到我们的从政行为中,做到修身慎行,怀德 自重,敦方正直,清廉自守,拒腐蚀、永不沾,永葆共产党员的先进性。

现在,我经常能做到的是读书,读书已成了我的一种生活方式。 读书可以让人保持思想活力,让人得到智慧启发,让人滋养浩然之 气。

#### 2. 要带着问题读书, 养成边读书边思考的习惯

领导干部阅历丰富,独立思考能力比较强,要带着问题读书,养 成边读书边思考的习惯,在广泛阅读的基础上,联系实际,开动脑筋, 对现实中的疑惑进行深入思考,力求把零散的东西变为系统的、孤立 的东西变为相互联系的、粗浅的东西变为精深的、感性的东西变为理 性的。

#### 3. 敢于批判

要敢于拿起批判的武器,在思考中发现新的问题,在继承前人的 基础上努力形成新的认识。

#### 4. 去粗取精、去伪存真

读书学习客观上是一个去粗取精、去伪存真的过程,必须联系实 际,知行合一,通过理论的指导、利用知识的积累,来洞察客观事物发 展的规律。古人讲,"纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行"、"耳闻之不 如目见之,目见之不如足践之",说的就是这个道理。

#### 5. 通过加强读书学习,增强改造主观世界的意识和能力

领导干部要通过加强读书学习,增强改造主观世界的意识和能 力,牢固树立马克思主义世界观、人生观、价值观和正确的权力观、地 位观、利益观,切实解决好理想信念、思想作风、道德情操、清正廉洁 等问题,不断增进与人民群众的感情,始终保持共产党人的本色。

#### 6. 善于把各种零碎时间利用起来读书

发扬挤劲。争取每天挤出一定时间读书,特别要善于把各种零 碎时间利用起来读书。

#### 7. 反复读、仔细品

发扬钻劲。书读百遍,其义自见。功夫下到一定程度,就能达到 出神人化的境界。一本好书、一篇好文章,要反复读、仔细品,甚至把 相关书籍和背景材料找来对照读、比较读,彻底琢磨清楚。

#### 8. 要有锲而不舍的精神、常读常新的态度、百读不厌的劲头

读书最可贵的是终身坚持,无论处于哪个年龄段都孜孜不倦地 读书。"少而好学,如日出之阳;壮而好学,如日中之光;老而好学,如 秉烛之明"。年轻的时候,记忆力好、接受力强,应该抓紧读一些对自 己终身成长具有关键性作用和决定性影响的好书。中年的时候,精 力旺盛、视野开阔,应该努力拓展读书的广度和深度,打牢一生的学 问基础。年老的时候,时间充裕、阅历丰富,要有锲而不舍的精神、常 读常新的态度、百读不厌的劲头,在读书世界里感悟人生、乐以忘忧。

#### 9.读点历史

领导干部不管处在哪个层次和岗位,都应该读点历史,通过学习 历史不断深化对人类社会发展规律、社会主义建设规律和共产党执 政规律的认识,不断丰富自己的历史知识,这样才能使自己的眼界和 胸襟大为开阔,认识能力和精神境界大为提高,使自己的领导工作水 平不断得以提升。

#### 10. 不能读死书,要同工作实际结合起来

在学习历史知识的时候,要坚持马克思主义的历史观和方法论, 不能读死书,要同工作实际结合起来,对所读之书要取其精华、去其 糟粕,做到"博学之,审问之,慎思之,明辨之,笃行之",知古鉴今、古 为今用,这样才能在我们认识和处理现实问题中发挥历史知识应有 的积极作用。

## 县图书馆举办"线上+线下"系列读书活动 引领阅读新模式

宝丰",在第25个世界读书日来临之 际,县图书馆推出读书日"线上+线下" 系列读书活动,引领广大读者开启阅读 新模式。

当天上午,在县城人民会堂门口, 县图书馆线下读书活动之一的"你读 书,我送书"活动正在火热进行。工作 人员在宣传展台前向过往群众推荐新 书好书答讯。

据介绍,县图书馆已经连续举办了 五年4.23"你读书,我送书"活动,累计 送出文学类、历史类、养生类等书籍近

在"中华曲艺展览馆"、"刘兰芳艺 术馆"、"中原解放纪念馆"和"科技馆" 内,"线上图书馆"数字资源进景区活动 也在如火如荼举行,3000种线上图书 资源,10TB的各类阅读素材供所有的 游客进行免费阅读,真正做到"以文促

为实践"倡导全民阅读,建设书香 旅,文旅结合",打通全民阅读"最后一 公里"。

> 与此同时,县图书馆还为范庄社区 和润丰上府小区的群众送来了"线上图 书馆"。范庄社区主任林付营用手机扫 描登陆了"线上图书馆"进行阅览:"这 '线上图书馆'真是雪中炭、及时雨。因 为疫情,群众们都不能参加社区活动, 这下可让大家都有啥干了,读书比啥都 强! 人家习主席不是都说让大家多读 书、读好书呢,我也赶紧发动俺社区的 人员,都来多读读书。"

> 此外,4.23读书目的线上"以读攻 毒"声援抗疫朗诵大赛活动的参与度也 很高。全县群众皆可通过关注宝丰文 化公众号进入县图书馆"线上朗读亭" 进行录音朗诵。此活动持续一个月,将 会评选出一二三等奖及优秀奖,奖励精 装版《四大名著》《三字经》《弟子规》等 书籍。 (徐慧丽)





4月23日是第25个世界读书日,赵庄镇闵庄村群众在村农家书屋阅读,汲 取精神营养。 王建宏 摄影报道

#### 前营乡:乡村书屋 书香相伴

为进一步引导广大群众讲文明、树 新风,促进村民文明素质和乡镇文明程 度的提升,4月23日上午,前营乡以世 界读书日<mark>为契机, 积极发挥乡图书馆和 培养阅读习惯。"该乡大吴庄村村民兰</mark> 25个行政村"农家书屋"的辐射作用, 燕说。 在全乡范围内开展读书日活动。

一本好书,交流一份心得"为主题,村 干部向村民宣传读书的好处,推荐农科 书籍,并与村民纷纷交流自己的阅读心 得和方法,引导村民培养良好的读书习 惯,丰富自身的知识水平和文化底蕴, 全乡上下掀起了全民读书新热潮,使全 乡人民在阅读中充分体验和感受书籍 带来的乐趣。

"通过参加这次阅读活动,不仅使 俺们增长了见识,还激发了俺的阅读热 情,回去以后,俺会坚持读书、读好书,

据悉,"书乡前营 世界读书日" 当天,在各村的农家书屋里,以"推 全民阅读活动的开展,为村干部、居民 开辟了充实文化底蕴的窗口,搭建了 展现素养的舞台,活跃了群众的文化 娱乐生活,掀起了读书热潮,营造了文 明和谐氛围,进一步增强了各村党建 和思想文化阵地建设影响力,为满足 各村居民们不断增长的文化需求打下 良好的基础。

(柳真真 郭诚克)

